
Neighborhood Policing Study: Community Survey Round 1 
 

Document 1. Demographics by Crime 

Please provide your employment status:  (Q4, weighted proportion) 

       

   

Violent Crime 
Category  

  1 2 3 4 Citywide 

 Employed full or part time 55% 52% 51% 34% 51% 

 Unemployed/seeking work 5% 14% 19% 26% 13% 

 Not working 13% 12% 16% 21% 14% 

 Retired 26% 21% 13% 17% 21% 

 Prefer not to answer 1% 1% 2% 1% 1% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
How long have you lived in your neighborhood? (Q7, weighted proportion) 

       

   

Violent Crime 
Category  

  1 2 3 4 Citywide 

 Less than 6 months 1% 3% 2% 3% 2% 

 6 months - 1 year 4% 6% 7% 7% 5% 

 2-5 years 21% 28% 22% 20% 23% 

 6-10 years 19% 12% 10% 12% 15% 

 More than 10 years 53% 50% 59% 58% 54% 

 Prefer not to answer 1% 1% 1% 0% 1% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
How long have you lived in New York City? (Q8, weighted proportion) 

       

   

Violent Crime 
Category  

  1 2 3 4 Citywide 

 Less than 6 months 0% 1% 0% 1% 0% 

 6 months - 1 year 3% 1% 1% 0% 2% 

 2-5 years 4% 6% 5% 3% 5% 

 6-10 years 9% 5% 9% 3% 7% 

 More than 10 years 82% 87% 84% 92% 85% 

 Prefer not to answer 2% 0% 1% 0% 1% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 



Neighborhood Policing Study: Community Survey Round 1 
 

Which of the following best describes your current housing situation? (Q9, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Homeowner 53% 25% 25% 13% 36% 

 Renter 35% 65% 54% 70% 50% 

 
Living with others but not paying rent or 
mortgage 9% 5% 10% 8% 8% 

 
Living with others and assisting with paying 
rent or mortgage 2% 4% 10% 8% 4% 

 Prefer not to answer 1% 1% 2% 1% 1% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
What is your gender? (Q10, weighted proportion)   

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Male 48% 48% 48% 48% 48% 

 Female 52% 52% 52% 51% 52% 

 Other 0% 0% 0% 1% 0% 

 Prefer not to answer 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
Are you Hispanic or Latinx? (Q11, weighted proportion)  
       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Yes 19% 33% 31% 53% 29% 

 No 81% 66% 68% 45% 70% 

 Prefer not to answer 0% 0% 1% 2% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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What is your race? (Q12, weighted proportion)   

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 American Indian or Alaska Native 0% 3% 0% 0% 1% 

 Asian 20% 15% 6% 3% 14% 

 Black or African American 8% 28% 45% 45% 24% 

 Native Hawaiian or other Pacific Islander 0% 1% 0% 1% 0% 

 White 61% 31% 23% 17% 41% 

 Multiracial 2% 7% 11% 9% 6% 

 Other race 9% 14% 12% 20% 12% 

 Prefer not to answer 0% 1% 3% 5% 2% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
What is your age group? (Q13, weighted proportion)  
       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Under 18 years 0% 0% 0% 0% 0% 

 18-29 years 20% 23% 27% 27% 23% 

 30-39 years 20% 21% 20% 19% 20% 

 40-49 years 16% 16% 16% 17% 16% 

 50-59 years 16% 15% 15% 16% 16% 

 60-69 years 14% 12% 11% 14% 13% 

 70 years or older 15% 13% 11% 7% 13% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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What is the highest degree or level of school you have completed? (Q14, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Less than high school graduate 2% 5% 9% 11% 5% 

 
High school graduate (includes equivalency 
or GED) 33% 37% 36% 50% 37% 

 
Some college credit or associate's degree 
(for example: AA) 13% 17% 17% 23% 16% 

 Bachelor's degree (for example: BA or BS) 29% 28% 22% 12% 25% 

 
Graduate or professional degree (for 
example: MD, DDS, JD, PhD) 23% 13% 16% 3% 17% 

 Prefer not to answer 0% 0% 0% 1% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Give your best estimate of the TOTAL AMOUNT of income you received by all members of your 
household (yourself and anyone who is living or staying at your address as their primary residence) 
during the PAST 12 MONTHS. (Q15, weighted proportion) 

       

   

Violent Crime 
Category  

  1 2 3 4 Citywide 

 Less than $10,000 3% 16% 17% 23% 11% 

 $10,000 - $14,999 4% 3% 4% 14% 5% 

 $15,000 - $24,999 7% 9% 8% 7% 8% 

 $25,000 - $34,999 8% 8% 14% 12% 10% 

 $35,000 - $49,999 7% 8% 11% 16% 9% 

 $50,000 - $74,999 12% 21% 20% 15% 16% 

 $75,000 - $99,999 15% 11% 6% 4% 11% 

 $100,000 - $149,999 18% 10% 6% 4% 12% 

 $150,000 - $199,999 6% 5% 4% 0% 5% 

 $200,000 or more 9% 3% 1% 0% 5% 

 Prefer not to answer 10% 6% 9% 4% 8% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Document 2. US by Crime 
 

The police in the U.S. can be trusted. (Q27, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 5% 2% 5% 5% 4% 

 Strongly disagree 4% 10% 16% 14% 9% 

 Disagree 5% 14% 19% 15% 11% 

 Slightly disagree 11% 11% 10% 14% 11% 

 Slightly agree 22% 26% 19% 26% 23% 

 Agree 31% 28% 26% 23% 29% 

 Strongly agree 21% 8% 4% 3% 13% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
The police in the U.S. usually act in ways that are consistent with my own ideas about what is right and 
wrong. (Q28, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 1% 5% 4% 5% 3% 

 Strongly disagree 5% 10% 23% 19% 11% 

 Disagree 5% 17% 15% 18% 12% 

 Slightly disagree 15% 14% 15% 13% 14% 

 Slightly agree 28% 24% 20% 20% 25% 

 Agree 27% 25% 19% 22% 24% 

 Strongly agree 20% 4% 4% 2% 11% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Police officers provide the same quality of service to everyone in the U.S. (Q29, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 2% 1% 1% 3% 2% 

 Strongly disagree 15% 29% 43% 41% 27% 

 Disagree 13% 15% 19% 13% 14% 

 Slightly disagree 16% 19% 14% 16% 17% 

 Slightly agree 22% 17% 10% 18% 18% 

 Agree 19% 11% 8% 8% 14% 

 Strongly agree 12% 7% 5% 2% 8% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
When the police deal with people in the U.S. they almost always behave according to the law. (Q30, 
weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 2% 0% 2% 5% 2% 

 Strongly disagree 8% 13% 28% 28% 15% 

 Disagree 13% 23% 20% 16% 17% 

 Slightly disagree 11% 16% 15% 17% 14% 

 Slightly agree 25% 17% 18% 24% 22% 

 Agree 27% 27% 10% 9% 22% 

 Strongly agree 15% 4% 6% 1% 9% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Document 3. PCR by Crime  

The police in my neighborhood are held accountable for their actions. (Q38, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 18% 20% 19% 16% 18% 

 Strongly disagree 1% 5% 15% 16% 7% 

 Disagree 1% 10% 11% 7% 6% 

 Slightly disagree 8% 12% 8% 13% 9% 

 Slightly agree 14% 22% 13% 12% 16% 

 Agree 33% 24% 28% 25% 29% 

 Strongly agree 25% 7% 6% 10% 15% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
The police in my neighborhood would do a good job managing a mass demonstration or protest. (Q53, 
weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 16% 18% 19% 18% 17% 

 Strongly disagree 2% 5% 14% 17% 7% 

 Disagree 4% 9% 9% 10% 7% 

 Slightly disagree 6% 10% 8% 7% 7% 

 Slightly agree 15% 25% 18% 28% 20% 

 Agree 41% 24% 22% 14% 30% 

 Strongly agree 16% 9% 10% 7% 12% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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The police are addressing problems that concern people in my neighborhood. (Q42, weighted 
proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 20% 18% 14% 13% 18% 

 Strongly disagree 2% 3% 8% 16% 5% 

 Disagree 4% 8% 16% 13% 8% 

 Slightly disagree 5% 11% 8% 9% 7% 

 Slightly agree 20% 25% 16% 19% 20% 

 Agree 32% 31% 28% 23% 30% 

 Strongly agree 18% 4% 9% 7% 11% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
The police in my neighborhood treat people with respect. (Q39, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 11% 9% 6% 6% 9% 

 Strongly disagree 2% 3% 11% 8% 5% 

 Disagree 1% 5% 6% 7% 4% 

 Slightly disagree 5% 11% 16% 15% 10% 

 Slightly agree 17% 28% 16% 29% 21% 

 Agree 38% 36% 34% 28% 35% 

 Strongly agree 26% 7% 13% 6% 16% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
The police in my neighborhood only use force when necessary. (Q60, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 20% 20% 19% 14% 19% 

 Strongly disagree 1% 7% 16% 17% 7% 

 Disagree 2% 6% 11% 10% 6% 

 Slightly disagree 5% 6% 10% 7% 6% 

 Slightly agree 15% 15% 12% 21% 15% 

 Agree 34% 39% 23% 25% 32% 

 Strongly agree 23% 8% 9% 7% 15% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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The police in my neighborhood can be trusted. (Q35, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 10% 7% 5% 13% 9% 

 Strongly disagree 2% 4% 11% 16% 6% 

 Disagree 2% 6% 11% 11% 6% 

 Slightly disagree 6% 14% 13% 8% 10% 

 Slightly agree 16% 27% 23% 29% 21% 

 Agree 35% 35% 29% 20% 32% 

 Strongly agree 29% 7% 7% 3% 16% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
My neighborhood is a better place because of the police. (Q52, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 9% 15% 11% 8% 11% 

 Strongly disagree 1% 8% 15% 18% 8% 

 Disagree 2% 5% 7% 15% 5% 

 Slightly disagree 6% 5% 11% 10% 7% 

 Slightly agree 20% 20% 21% 18% 20% 

 Agree 34% 38% 28% 23% 33% 

 Strongly agree 27% 10% 7% 8% 17% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
The police in my neighborhood do not allow racial biases to affect their actions. (Q58, weighted 
proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 21% 23% 22% 21% 21% 

 Strongly disagree 3% 10% 18% 18% 9% 

 Disagree 6% 9% 13% 12% 9% 

 Slightly disagree 13% 9% 13% 11% 12% 

 Slightly agree 12% 17% 12% 20% 14% 

 Agree 25% 25% 15% 9% 21% 

 Strongly agree 20% 7% 7% 8% 13% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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The police stand up for values that are important to the residents of my neighborhood. (Q55, weighted 
proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 12% 14% 18% 11% 14% 

 Strongly disagree 2% 3% 11% 14% 5% 

 Disagree 2% 6% 11% 13% 6% 

 Slightly disagree 4% 13% 8% 13% 8% 

 Slightly agree 20% 23% 19% 19% 20% 

 Agree 39% 34% 28% 23% 34% 

 Strongly agree 21% 7% 5% 7% 13% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
The police in my neighborhood make decisions based on facts and the law and not on their own personal 
opinions. (Q47, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 21% 15% 16% 17% 18% 

 Strongly disagree 1% 5% 14% 9% 5% 

 Disagree 4% 6% 12% 12% 7% 

 Slightly disagree 7% 17% 12% 11% 11% 

 Slightly agree 13% 20% 15% 20% 16% 

 Agree 31% 28% 23% 24% 28% 

 Strongly agree 22% 10% 8% 7% 15% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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The police in my neighborhood would de-escalate, or reduce the tension, in a high stress situation. (Q49, 
weighted count) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 19% 18% 13% 12% 17% 

 Strongly disagree 3% 4% 10% 13% 6% 

 Disagree 1% 6% 10% 10% 5% 

 Slightly disagree 6% 9% 9% 13% 8% 

 Slightly agree 21% 29% 21% 27% 23% 

 Agree 32% 27% 29% 17% 28% 

 Strongly agree 18% 8% 9% 6% 12% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 

The police in my neighborhood take time to listen to people. (Q51, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 15% 19% 12% 7% 14% 

 Strongly disagree 3% 3% 10% 13% 5% 

 Disagree 5% 8% 16% 15% 9% 

 Slightly disagree 4% 8% 12% 14% 8% 

 Slightly agree 18% 28% 16% 26% 21% 

 Agree 41% 25% 30% 20% 33% 

 Strongly agree 14% 9% 6% 5% 10% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
The police in my neighborhood treat people fairly. (Q44, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 12% 10% 8% 8% 10% 

 Strongly disagree 3% 2% 11% 11% 5% 

 Disagree 1% 7% 16% 10% 6% 

 Slightly disagree 6% 11% 10% 11% 9% 

 Slightly agree 14% 31% 22% 32% 22% 

 Agree 41% 36% 25% 24% 35% 

 Strongly agree 23% 4% 8% 4% 13% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Overall, how would you rate the quality of the relationship between the police and people in your 
neighborhood? (Q33, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 9% 10% 3% 2% 7% 

 Very poor 2% 5% 13% 24% 8% 

 Poor 2% 14% 14% 17% 9% 

 Fair 13% 23% 36% 26% 22% 

 Good 28% 28% 15% 25% 25% 

 Very good 30% 17% 14% 5% 20% 

 Excellent 15% 3% 5% 1% 9% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 

The police reduce crime in my neighborhood. (Q59, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 6% 15% 7% 8% 9% 

 Strongly disagree 1% 4% 9% 15% 5% 

 Disagree 1% 5% 9% 7% 4% 

 Slightly disagree 6% 4% 7% 10% 6% 

 Slightly agree 11% 19% 21% 21% 16% 

 Agree 48% 35% 30% 31% 39% 

 Strongly agree 27% 18% 16% 9% 21% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
The police keep order in my neighborhood. (Q61, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 8% 10% 7% 6% 8% 

 Strongly disagree 3% 4% 7% 13% 5% 

 Disagree 1% 2% 9% 14% 4% 

 Slightly disagree 2% 6% 15% 10% 6% 

 Slightly agree 19% 24% 19% 18% 20% 

 Agree 42% 41% 33% 30% 38% 

 Strongly agree 27% 13% 11% 9% 18% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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The police and residents of my neighborhood solve problems together. (Q48, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 23% 17% 15% 18% 19% 

 Strongly disagree 4% 7% 17% 20% 9% 

 Disagree 5% 8% 13% 18% 9% 

 Slightly disagree 5% 16% 9% 10% 9% 

 Slightly agree 14% 22% 20% 22% 18% 

 Agree 39% 27% 22% 9% 29% 

 Strongly agree 9% 3% 4% 2% 6% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Youth look up to police officers they see and interact with in my neighborhood. (Q50, weighted 
proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 25% 17% 20% 11% 21% 

 Strongly disagree 5% 12% 17% 23% 11% 

 Disagree 4% 12% 12% 15% 9% 

 Slightly disagree 10% 7% 14% 14% 10% 

 Slightly agree 20% 21% 16% 25% 20% 

 Agree 28% 25% 17% 8% 23% 

 Strongly agree 8% 6% 3% 4% 6% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
Over the past 6 months, the quality of the relationship between the police and people in my 
neighborhood has... (Q63, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 15% 14% 8% 10% 13% 

 deteriorated significantly 1% 5% 9% 12% 5% 

 deteriorated somewhat 6% 8% 11% 10% 8% 

 remained the same 49% 48% 55% 52% 50% 

 improved somewhat 18% 18% 13% 12% 16% 

 improved significantly 10% 7% 5% 3% 7% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Over the past 6 months, efforts by police to address problems that concern people in my neighborhood 
have... (Q64, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 13% 14% 13% 13% 13% 

 deteriorated significantly 2% 3% 5% 8% 3% 

 deteriorated somewhat 3% 8% 8% 14% 7% 

 remained the same 50% 48% 47% 49% 49% 

 improved somewhat 21% 23% 22% 14% 21% 

 improved significantly 11% 3% 6% 2% 7% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Document 4. Correlates by Crime 
 

How likely are you to call the police to report a crime? (Q66, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 0% 4% 7% 13% 4% 

 Very unlikely 3% 2% 10% 12% 5% 

 Unlikely 2% 8% 11% 10% 6% 

 Likely 27% 37% 33% 33% 32% 

 Very likely 68% 49% 40% 31% 54% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
If police wanted to talk to you about a crime you may have information about, how likely would you be 
to provide information to them? (Q67, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 7% 13% 12% 20% 11% 

 Very unlikely 1% 4% 7% 12% 4% 

 Unlikely 1% 6% 9% 11% 5% 

 Likely 26% 37% 33% 30% 31% 

 Very likely 66% 40% 39% 26% 49% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Which option best reflects your opinion: There are ______ police officers in my neighborhood. (Q68, 
weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 16% 13% 19% 20% 16% 

 too few 34% 41% 30% 39% 36% 

 the right number of 47% 38% 42% 32% 42% 

 too many 2% 9% 9% 9% 6% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       

       
Which option best reflects your opinion: Police officers should be involved in _______ situations in my 
neighborhood than they are currently. (Q69, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 7% 14% 14% 12% 11% 

 fewer 4% 7% 10% 8% 6% 

 more 45% 54% 46% 53% 49% 

 no change 44% 24% 31% 27% 35% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 

How much do you agree with the following statement: Some of the current activities in my 
neighborhood should be moved from police to social services agencies. (Q70, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Not sure 32% 31% 18% 24% 28% 

 Strongly disagree 7% 3% 4% 6% 6% 

 Disagree 8% 7% 11% 6% 8% 

 Slightly disagree 13% 11% 10% 15% 12% 

 Slightly agree 24% 23% 29% 17% 24% 

 Agree 9% 18% 12% 21% 13% 

 Strongly agree 7% 8% 15% 10% 9% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_1, weighted proportion) 
Minor theft (shoplifting, for example)    

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 84% 77% 65% 70% 77% 

 Social Service Agency 10% 17% 24% 18% 15% 

 Both 6% 5% 11% 12% 7% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_2, weighted proportion) 
A mental health crisis     

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 16% 18% 10% 10% 15% 

 Social Service Agency 68% 71% 71% 77% 71% 

 Both 15% 11% 19% 13% 15% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 

Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_3, weighted proportion) 
Noise disturbance      

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 78% 75% 78% 68% 76% 

 Social Service Agency 19% 22% 16% 27% 20% 

 Both 3% 3% 6% 5% 4% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_4, weighted proportion) 
Vehicle accident      

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 84% 89% 87% 92% 87% 

 Social Service Agency 5% 7% 7% 4% 6% 

 Both 10% 4% 6% 4% 7% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_5, weighted proportion) 
A person who is vandalizing property    

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 90% 84% 86% 86% 87% 

 Social Service Agency 7% 12% 10% 6% 8% 

 Both 3% 4% 4% 8% 4% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_6, weighted proportion) 
Violent crime      

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 93% 91% 93% 89% 92% 

 Social Service Agency 2% 6% 3% 2% 3% 

 Both 6% 3% 4% 9% 5% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_7, weighted proportion) 
Domestic dispute      

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 47% 46% 46% 45% 46% 

 Social Service Agency 27% 27% 27% 23% 27% 

 Both 25% 27% 27% 32% 27% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 
Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_8, weighted proportion) 
A person who is shouting at passersby in public   

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 52% 48% 50% 41% 49% 

 Social Service Agency 37% 42% 34% 36% 37% 

 Both 12% 10% 15% 22% 13% 

 Neither 0% 0% 0% 1% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_9, weighted proportion) 
An illegally parked vehicle     

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Police 75% 68% 81% 81% 75% 

 Social Service Agency 19% 25% 14% 16% 19% 

 Both 6% 7% 6% 3% 6% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Imagine you experience the situations described below in your neighborhood. In which of these 
situations would you want the police or a social service agency to respond? You may also choose both or 
neither of these options. (Q71_10, weighted proportion) 
A person who appears to be unconscious    

   Violent Crime Category  
       

  1 2 3 4 Citywide 

 Police 58% 62% 60% 63% 60% 

 Social Service Agency 21% 21% 20% 18% 20% 

 Both 20% 17% 20% 20% 19% 

 Neither 0% 0% 0% 0% 0% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
Overall, how safe do you feel in your neighborhood? (Q87, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Very unsafe 2% 2% 3% 11% 3% 

 Somewhat unsafe 4% 9% 14% 14% 8% 

 Somewhat safe 46% 61% 61% 61% 55% 

 Very safe 48% 28% 22% 14% 34% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
How much do you agree with the following statement: Fear of crime has prevented me from doing things 
I would like to do in my neighborhood. (Q88, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Strongly disagree 26% 19% 22% 18% 23% 

 Disagree 23% 19% 23% 19% 21% 

 Slightly disagree 18% 18% 10% 18% 17% 

 Slightly agree 19% 21% 30% 27% 22% 

 Agree 10% 17% 7% 8% 11% 

 Strongly agree 4% 7% 9% 9% 6% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
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Have you ever been harassed or mistreated by police? (Q84, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Yes 9% 19% 27% 35% 18% 

 No 88% 76% 67% 59% 77% 

 Prefer not to answer 3% 6% 6% 7% 5% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
Do you have a close family member or friend who has been harassed or mistreated by police? (Q85, 
weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Yes 16% 37% 36% 50% 29% 

 No 78% 59% 60% 48% 66% 

 Prefer not to answer 6% 3% 4% 3% 4% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 

       
In the past year, have you been a victim of a crime? (Q86, weighted proportion) 

       

   Violent Crime Category  
  1 2 3 4 Citywide 

 Yes 5% 11% 10% 9% 8% 

 No 95% 87% 88% 89% 91% 

 Prefer not to answer 1% 2% 2% 3% 1% 

 (Missing) 0% 0% 0% 0% 0% 

 Sum 100% 100% 100% 100% 100% 
 


